

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 11.190

Miércoles 27 de Diciembre de 1939.—Año de la Victoria

Precio del ejemplar, 15 céntimos

LA GUERRA SOVIETICO-FINLANDESA

Artillería soviética de largo alcance bombardea la ciudad de Viborg

Fanfarría soviética

Cualquiera que sea el resultado definitivo de la guerra ruso-finlandesa, hay una cosa innegable: La fanfarría del Ejército rojo, con que año tras año ha venido amenazando al soviét con volar sobre Europa para conquistarla militarmente.

Por si no había suficientes ejemplos en los combates registrados entre rusos-mongoles y manchú-japoneses para determinar la falta de eficiencia en el Ejército moscovita, se nos ofrecen de modo palmario en el caso de la agresión a Finlandia.

Si en el sector extremo Norte los rusos no consiguen éxito alguno, desde hace días, en los del centro, lago Ladoga e istmo de Carelia, la contraofensiva finlandesa se desarrolla con resultados tales que producen honda impresión en los observadores internacionales. Concretamente en la zona del Ladoga, los fineses persiguen a los rojos en el propio territorio soviético, ganado al enemigo en acciones sorprendentes.

Es tan tremendo el fracaso ruso, que los críticos militares extranjeros hablan por igual de la crisis registrada en el mando (que consideran la deficiencia más grave para los soviets) y de la total ausencia de moral de los soldados, manifestada en las deserciones en masa y en las declaraciones de los rojos hechos prisioneros por los bravos finlandeses.

Otro importantísimo factor en el que se apoyan los observadores militares para buscar una justificación a tan desastrosa actuación del Ejército moscovita, es el que se refiere a los elementos motorizados de que dispone, de pésima calidad, acusada ya con su empleo en la guerra de España.

Simultáneamente, la Prensa soviética, abochornada ante tanto descalabro del numéricamente colosal Ejército rojo, ha desatado una terrible campaña contra la industria del soviét, denunciando graves deficiencias en su funcionamiento y "negligencias" en la construcción. Dice también que las fábricas dedicadas a la preparación de piezas de recambio no satisfacen las necesidades del país. En fin, según los periódicos moscovitas, toda la estructura industrial de la U. R. S. S. resiente de mala organización.

El coloso se rebela contra su propia potencia frente al enano finlandés. El soviét, destruyendo todos los nobles principios de la sociedad en que vive esclavizando, ha creado un pueblo demoralizado, sin fe y sin ideales, pero en el cual está latente una aspiración suprema: Sacudirse el yugo de sus bárbaros dirigentes para restaurar en Rusia el reinado de la civilización. Todo hace presuntir que bastaría que el soviét tuviese en frente un enemigo relativamente poderoso, para que el pueblo ruso se levantara en masa contra sus actuales tiranos.

Los 170 mártires del "Alfonso Pérez"

Recibirán sepultura en la Catedral de Santander.—El ilustre santanderino señor obispo de la Diócesis, doctor Eguido y Drecu, ha publicado una alocución pastoral con motivo del traslado de los restos de los mártires de la prisión de "Alfonso Pérez", asesinados hoy hace tres años por los rojos. El número de aquellas víctimas es de ciento setenta, habiéndose habilitado para sus restos la cripta del Cristo, en la Catedral, para lo que se ha conseguido autorización especial de la Santa Sede.

Dice el prelado en su alocución que de los mártires del "Alfonso Pérez" se debe sacar una lección de fortaleza invencible en la constancia de la fe, de renuncia a las riquezas, comodidades y placeres, y de grandeza de corazón, ya que es conocido que muchos de los sacrificados cayeron pronunciando palabras de indulgencia y perdón, y ofreciendo su sangre por la salvación eterna de sus verdugos.—Logos.

La rápida subida del precio de los buques

Berlín.—A consecuencia de la falta de tonelaje que los acontecimientos bélicos están dejando sentir en todos los países, no es nada de extraño que en los últimos tiempos se hayan efectuado ventas de buques con un 33 por 100 de recargo sobre los precios normales.

En atención a que las pérdidas de embarcaciones aumentan de día en día y, como es consiguiente, los precios de los fletes siguen la misma marcha, los barcos alcanzan precios en los que no ha podido soñar en épocas normales. Hace muy poco un vapor de 8.000 toneladas fué vendido por 65.000 libras esterlinas y por uno de 3.200 de registro se llegó a pagar la bonita cifra de 26.000 libras.

Los esfuerzos que el Gobierno británico está haciendo para procurarse, a cualquier precio, un tonelaje que reemplace al ya perdido, contribuyen no poco a intensificar la codicia de los armadores y a ofrecer todavía más la coyuntura.—Aspa.

Donativo del señor Serrano Súñer

Para los pobres de Cartagena

Cartagena, 27 (2 t.).—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, ha enviado un donativo de dos mil pesetas para contribuir a la suscripción pública para aguiñado de los pobres de su ciudad natal.—Logos.

DE LA GUERRA EN CHINA



El mariscal Chan Kai She había desencadenado una gran ofensiva de invierno contra Hankow, Wuchang y Yanyag, pero las tropas japonesas han infligido al Ejército chino otra tremenda derrota haciendo fracasar los planes del citado mariscal, a quien vemos en la fotografía saliendo de su Cuartel general para dirigirse al campo de operaciones

LA GUERRA EN EL OESTE

Ayer no hubo más que un golpe de mano

Que, según la Havas, fué presenciado por el Canciller Hitler

París, 27 (2,30 t.).—Comunicado de guerra correspondiente a la mañana de hoy:

Sin novedades dignas de mención.—Efe.

Berlín, 27 (2 t.).—Comunicado del alto mando alemán:

A excepción de alguna actividad de la artillería, ayer reinó la calma en el conjunto del frente.—Efe.

CRONICA DE LA HAVAS

París, 27 (2 t.).—La Agencia Havas transmite la siguiente crónica militar:

Las tropas alemanas realizaron ayer por la mañana un golpe de mano en la región Sur de Sarrebruck, donde según ciertos informes se encontraba Hitler en aquel momento.

El golpe de mano alemán fué fácilmente rechazado por la guarnición del pequeño pueblo francés.

Esta escaramuza fué la única operación de ayer y durante la noche. El tiempo fué muy malo durante todo el día. La lluvia y la niebla fueron constantes compañeros de esta región.

Las desfavorables condiciones atmosféricas y la mala visibilidad impidieron la actividad aérea.—Efe.

Algunos edificios están ardiendo

No hay que lamentar víctimas hasta ahora

Helsinki, 27 (2,30 t.).—En el istmo de Carelia las fuerzas soviéticas disparan sobre Viborg, con cañones de largo alcance. El propósito de los rusos es destruir la gran línea ferroviaria, que está a treinta kilómetros de la línea de fortificaciones Mannerheim.

Varios edificios de la ciudad están ardiendo. Sin embargo, no hay hasta ahora muertos ni heridos.

Los proyectiles rusos son de pésima calidad, y la mayor parte de ellos no estallan.

En cuanto a la aviación soviética, se ve obligada a volar a gran altura por temor a la D. E. C. A. finlandesa, lo que perjudica notablemente la eficacia de los bombardeos.

La población de Viborg ha descendido de 40.000 habitantes a 6.000, a causa de las evacuaciones realizadas en los últimos quince días.

Los finlandeses esperan poder localizar pronto las baterías rusas para destruirlas.

Por otra parte se informa que han caído más de 4.000 soldados rusos estos días en el extremo Norte de Finlandia. Los bosques de dicha región están llenos de heridos y desertores del Ejército rojo.—Efe.

LA GUERRA EN EL MAR

Barco incendiado y desaparecido en el mar del Norte

A bordo se produjo una explosión

Que fué presenciada por los supervivientes del «Lappe»

Oslo, 27 (2 t.).—Los tripulantes del vapor noruego "Lappe", que voló ayer en el mar del Norte, han manifestado que cuando se salvaban vieron a otro buque que estaba próximo a la costa. Poco después oyeron una explosión y vieron grandes llamaradas en el mar, en el sitio donde apareció el barco desconocido.

Los aviones volaron durante todo el día de ayer y continúan haciéndolo hoy en busca de los restos de la misteriosa embarcación.

Las pesquisas no han resultado hasta ahora.—Efe.

Entrega al Duce de 365 cartas autógrafas e inéditas de Verdi

Roma.—El Duce ha recibido al cónsul general Alberto Piroli, quien le ha hecho entrega de una interesantísima colección de 365 cartas autógrafas e inéditas de Giuseppe Verdi. Estas cartas fueron escritas por el maestro entre 1859 y 1890, a su amigo Giuseppe Piroli, vicepresidente de la Cámara, senador del reino y presidente de una sección del Consejo de Estado a quien honró con su sincera y profunda amistad.

Giuseppe Piroli conservó cuidadosamente esta rica y variada correspondencia epistolar, y a su muerte quedó en posesión de su hijo que con un cuidadoso y apasionado trabajo ordenaba la copiosa correspondencia, componía un índice cronológico de la misma y antes de morir la consignó a su vez al hijo Alberto manifestándole sus deseos de que la preciosa colección fuese entregada al Duce, por quien siempre había sentido una profunda devoción, para que dispusiese de ella como mejor le pareciera.

El Duce ha agradecido muchísimo el donativo, expresando al cónsul general Piroli su agradecimiento, y haciéndole saber que destinará la interesante colección a la R. Academia de Italia, la cual posee ya otros autógrafos del gran maestro.—C. I. B.

JEFES DE LAS JUNTAS LOCALES!

Dar curso inmediatamente a los Censos del Subsido Familiar en la Agricultura.

EN LOS ULTIMOS 20 AÑOS

Las guerras que ha visto el mundo

La guerra mundial, que tanta sangre costó a la Humanidad, no ha tenido ni siquiera la virtud de impedir el estallido de otras guerras. En su lucha por la existencia, las naciones no saben renunciar a esta «última ratio» de la política. Han pasado veinte años de la paz de Versalles y nuevas guerras han vuelto a enzarzar a los pueblos. Escenarios diversos han conocido la violencia de la lucha y el cañón ha dejado oír su voz en latitudes varias.

Ya en 1919, mientras aún se realizaban los intentos de liquidación definitiva de la conflagración mundial, cuyos ecos apenas se habían extinguido, en Rusia los «blancos» combatían contra los «rojos», y en Baviera y en Hungría se desencadenaba la guerra civil. En 1920 fué reñida, por decirlo así, la última batalla de la guerra europea; polacos y franceses lucharon contra los bolcheviques.

En 1921, los españoles lucharon en Marruecos, mientras en Persia se desarrollaban combates sangrientos. En 1922 se inició la guerra greco-turca. Del 1924 al 1926, los franceses no cesaron en sus luchas contra los rebeldes marroquíes, capitaneados por Abd-el-Krim.

En 1927 hubo lucha civil en Portugal y en Méjico. En 1932 se iniciaron los desórdenes en Afganistán y China, así como las primeras escaramuzas de la guerra entre Bolivia y Paraguay. De 1931 a 1933 hubo guerra en Manchuria y Marruecos y se registraron desórdenes en España y en Irlanda. En 1935 se inició la conquista de Etiopía, por los italianos, y en 1936 empezó la guerra de España, que ha durado hasta el corriente año.

En todo este tiempo se han registrado luchas encarnizadas en Palestina y sobre todo en China, donde la guerra no ha terminado todavía. Por lo que hace en 1939, nos parece inútil hablar.

Se hallan enfermos Muñoz Grande y Gamero del Castillo

Madrid, 26.—Se encuentran ligeramente indispuestos, por lo que han suspendido el trabajo, el secretario general y vicesecretario del Movimiento, camaradas Muñoz Grande y Gamero del Castillo.

CRONICA FINANCIERA

Gran oportunidad para los hombres de empresa

Por PEDRO RICO RUANO

Sin duda alguna, es una gran oportunidad la que ahora se ofrece al hombre de empresa español para realizar sus sueños creadores para lanzar a la voracidad del mercado de capitales sus iniciativas de nuevos negocios, de nuevas industrias.

Verdaderamente nos encontramos en un período tan propicio al espíritu de iniciativa, tan fluido en cuanto a la disponibilidad en capitales para crear empresas, que difícilmente podemos hallar un parecido ni en aquellos tiempos de la guerra mundial cuando nuestra economía se convertía en un verdadero Eldorado.

Por eso nos extraña que en el mercado financiero no se produzca más movimiento. Se habla de emisiones, pero son emisiones de valores de renta fija. Y no es eso, no. Lo que ahora se necesita es la emisión de valores de dividendo. Y no éstos que ahora surgen, que en el fondo, no implican creación de nuevos valores, ni demanda apenas de dinero por representar desdoblamiento de los valores actuales, sino emisiones auténticamente nuevas.

Conviendría que los hombres de empresa se aprovecharan de este estado psicológico del capitalismo español para lanzar nuevos negocios, para crear nuevas acciones, utilizando esta magnífica disposición del ahorro a la inversión en valores industriales para dar un decidido impulso a la obra autárquica, a la obra de suficiencia de nuestra economía que exige tan decidido esfuerzo creador de nuestros técnicos y de nuestros capitales.

Nunca produciría efectos tan saludables sobre la sistematización del mercado de capitales, como en esta ocasión la punción de unos cientos de millones para dotación de iniciativas industriales. ¿A qué esperan los hombres de empresa?

(Agencia Internacional Arco Spes)

El imperio italiano

Nápoles, 26 (5 t.).—Ciento ochenta colonos han salido a bordo del "Colombo" para Africa Oriental.—Efe.

El descenso de la esterlina

Zurich.—Los principales periódicos alemanes de economía y finanzas ponen de relieve la difícil situación económica en que se encuentra Inglaterra, situación que se manifiesta, sobre todo, en el constante descenso de la libra. Hasta el año 1914—dice la Agencia Centralearopa—la posición de Londres como centro financiero del mundo era absolutamente indiscutible. La moneda inglesa era considerada como medio universal de pago en las transferencias internacionales. Durante la guerra mundial Inglaterra ni siquiera sintió la necesidad de adoptar medidas para regular el comercio con el exterior o para ayudar a su moneda a remontar los años de crisis sin pérdidas considerables. Esta es la razón de que haya sido viva y amarga en los círculos económicos y financieros de la City, la sorpresa suscitada por las disposiciones recientes, que obligan a los exportadores a facturar sus mercancías en moneda extranjera. Es evidente que estas disposiciones representan una pérdida de prestigio de la moneda inglesa en los mercados internacionales y un destronamiento, por decirlo así, de esta reina entre las monedas. La autoridad de la libra, que sufrió del abandono del patrón oro en 1931, se va desvaneciendo poco a poco. Lo que actualmente se precisa en el campo monetario internacional es una especie de «autarquía monetaria» efectuada por la mayor parte de los países desilusionados de la solidez de la moneda inglesa.

Característico es, a este efecto el hecho de que los países abastecedores de Inglaterra pretendan efectuar sus cobros en una divisa distinta a la libra y que tanto el estaño como el mercurio no sean ya cotizados en la Bolsa de Londres en libras, sino en dólares. En los círculos financieros del Reich se prevee que, dada la situación, Inglaterra perderá gran parte del volumen de sus negocios y la libra, que ya ha sido eliminada de las facturas por lo que hace al comercio inglés con el exterior, perderá su valor mundial.—Centralearopa.

EN LA HABANA

Ha sido asesinado a tiros

Un antiguo agente del ex presidente Machado

La Habana, 27 (2 t.).—Ha muerto en el hospital el antiguo agente secreto del ex presidente Machado, llamado Braulio, que había sido gravemente herido a tiros de revólver.

La Policía informa que un desconocido había disparado contra él desde un automóvil frente al edificio del «Diario de la Marina», pero logró escapar después de sostener vivo tiroteo con los policías.—Efe.

La alegría en las tropas alemanas ante la presencia del Führer

El Canciller atravesó la frontera francesa y recorrió los puestos avanzados

Berlín, 26 (S. E. T.).—El corresponsal de Transocéán, que ha formado parte del séquito del Führer durante su visita al frente occidental con ocasión de las Navidades, hace resaltar que tanto las fuerzas como los jefes y altos mandos ignoraban en absoluto el viaje de Hitler a dicho frente, como Jefe Supremo y primer soldado del Reich, para revistar las tropas y posiciones. Añade que, para los que acompañaron al Führer en su visita, ésta ha constituido un acontecimiento impresionante al ver la alegría profunda que provocó entre las fuerzas verse acompañadas durante las fiestas por la primera autoridad del país.

A su llegada al frente, Hitler en el mismo aeródromo penetró, en la noche de Nochebuena, en el comedor donde se encontraban los oficiales y soldados, y antes de que éstos se diesen perfecta cuenta de su llegada, el Führer se sentó entre ellos, teniendo a su izquierda al comandante de una escuadrilla, a su derecha un sargento y frente a él dos cabos. Poco después el Führer visitó el regimiento de Infantería «Gross Deutschland», en el momento en que los soldados entonaban canciones de Navidad. El comandante del regimiento, y por indicación del Führer, llamó a la mesa ocupada por éste a ocho cabos a quienes el Canciller concedió el empleo de sargentos por su valor y capacidad.

Por último, el Führer-Canciller se trasladó a la primera línea defensiva aérea, recorriendo las posiciones, baterías, trincheras y casamatas, haciendo entrega de regalos de Navidad a todos los hombres que formaban la línea, y, por último, Hitler se trasladó a la primera línea del campo de batalla, donde los soldados celebraban la Nochebuena en sus casamatas, donde recibieron de manos del Führer sus correspondientes paquetes de Navidad. Los soldados conversan con Hitler sobre sus hazañas guerreras, sus pequeños asuntos familiares y cuanto constituye alguna importancia para los soldados que se encuentran alejados del hogar.

En las primeras horas de la noche el Führer-Canciller llegó a las avanzadillas cruzando la frontera francesa, por primera vez desde 1918, para acompañar a sus soldados en la Nochebuena, por el pueblecito Spicherer Hoehen, hace pocas semanas ocupado por el enemigo. Adolfo Hitler recorre casamata por casamata, donde, además del correspondiente regalo, tiene una frase de afecto para sus ocupantes, y ya de noche cerrada abandonó la primera línea, trasladándose a la posición principal de Sarrebruck.

También el día de Navidad lo pasó el Führer entre sus soldados, con quienes almorzó, y a los postres pronunció unas palabras, recordando los tiempos pasados cuando él se encontraba formando parte del regimiento de Infantería (List), que conserva las antiguas tradiciones. Recordó la fiesta de Navidad de hace veinticinco años, y terminó expresando su convicción en la victoria final. El discurso del Führer fué contestado por los soldados con enorme júbilo, expresado en los gritos de «Heil Mein Führer.—Efe.

En cinco años se construirán 750 locomotoras

Se valoran en 375 millones de pesetas
Madrid, 26.—Setecientas cincuenta locomotoras valoradas en 375 millones de pesetas van a ser construidas en cinco años con material y por empresas españolas para las tres grandes Compañías de Ferrocarriles de España; ciento cincuenta de ellas serán entregadas dentro de dieciocho meses. Ninguna de estas locomotoras es de tipo nuevo, pero entre ellas, se harán un gran número del tipo 1.800 que es el más potente de España y que compete con las mejores del mundo. De estas ciento cincuenta locomotoras de la primera entrega, Madrid-Zaragoza-Alicante tiene pedidas quince modelo 1.800, cuarenta y cinco tipo similar al Mastodonte. La

Compañía del Norte, sesenta modelo «Consolidation» para trenes de mercancías y Andaluces-Oeste quince, doscientos once y quince «Mastodonte», que están repartidas entre las casas constructoras Maquinista Terrestre y Marítima de Barcelona, cincuenta y cinco Construcciones Devis de Valencia, quince Babcock y Wilcox de Bilbao y cuarenta Euskalduna de Bilbao.

De las tres mil locomotoras que antes de la guerra tenían entre el Norte, Madrid-Zaragoza y Alicante y Andaluces-Oeste, ochocientos cuarenta y tres quedaron inutilizadas perdiendo la primera Compañía trescientas treinta; cuatrocientas dieciséis la segunda y noventa y siete la tercera; ciento cincuenta de ellas serán reparadas cada año estando próximas a entregarse en perfecto estado de funcionamiento las cien primeras ya arregladas.

El Rey belga dirige una orden del día al Ejército

Ardiente deseo de mantener la paz
Bruselas, 26.—El ministro de la Guerra ha dirigido al Ejército la siguiente orden del día del Rey:

«En la proximidad del año nuevo, dirijo a los oficiales, suboficiales, grados y soldados, votos para vosotros y vuestras familias. Conozco los sacrificios que la defensa de la Patria impone desde hace varios meses, principalmente a los que están en filas y a sus familias, y aprecio la abnegación con que todos los aceptáis. Que os quede a todos el convencimiento de que nuestros esfuerzos constituyen la mejor garantía para la defensa de nuestros hogares y el mantenimiento de la paz, tan ardentemente deseada por el país entero.—Efe.

...Y PARA REYES COMPRE A SUS NIÑOS LOS MEJORES JUGUETES. LOS CUENTOS DE LIBRERIA HERRANZ

Para la visita del Papa a los Reyes-Emperadores

Se considera que tendrá repercusiones en el plano internacional

Roma, 26.—Rápidamente se están haciendo los preparativos para la visita de Su Santidad el Papa a los Reyes de Italia. El itinerario que recorrerá la comitiva estará magníficamente adornado con gallardetes, en los que ondearán banderas y estandartes de Italia y de la Santa Sede, de Roma y del Partido Fascista. En la plaza de San Pedro se levantará una gran tribuna de honor con el emblema de la loba romana. Ante dicha tribuna se detendrá el cortejo papal para recibir el saludo y la bienvenida del gobernador de la Ciudad Eterna.—Efe.

Ciudad del Vaticano, 26.—Los círculos informados de la Santa Sede subrayan que el Papa visitará pasado mañana a los Reyes de Italia "como Vicario de Cristo y Jefe de la Cristiandad". El Santo Padre irá vestido de sotana blanca, roquete y estola, lo mismo que la noche del 8 de Diciembre cuando se trasladó a la Basílica de Santa María la Mayor para celebrar la fiesta de la Inmaculada. Los mismos medios precisan que el cortejo pontifical llevará delante la Cruz alzada.—Efe.

CEREMONIAL DE LA VISITA

Roma, 26.—La cercana visita del Papa a los Reyes de Italia ocupa casi por completo la atención de los medios diplomáticos, políticos y religiosos de Roma, los cuales ponen de relieve la profunda y favorable significación del gesto de Pío XII y sus repercusiones en las relaciones italo-italianas.

Por otra parte, se considera que esta visita tendrá también importantes repercusiones en el plano internacional, ya que—se declara—constituye un precedente para futuras visitas del Papa al extranjero.

La ceremonia de pasado mañana se destacará por la fastuosidad. En líneas generales, el protocolo se inspirará en los anteriores desplazamientos del Papa, tal como se celebraban antes de 1870, y en las visitas hechas por los Soberanos extranjeros a los Reyes de Italia.

La comitiva papal estará formada por veinte automóviles, en los que irán cerca de cincuenta dignatarios de la Santa Sede. Pío XII ocupará un coche descubierto, acompañado por su maestro de Cámara. Una Misión real, presidida por el primer ayudante de campo de Víctor Manuel III, saldrá a recibir al Santo Padre al límite del Estado pontificio y le dará escolta de honor durante todo el trayecto hasta el Quirinal.

A la llegada del cortejo papal al territorio romano, el gobernador de la capital y todos los altos funcionarios italianos del Capitolio darán al Papa la bienvenida, en nombre del pueblo. Tropas italianas cubrirán la carrera, mientras que todas las campanas de Roma serán lanzadas a vuelo para anunciar la presencia de Su Santidad, y las baterías dispararán las salvas de Ordenanza.

En el Quirinal, Pío XII será recibido por el conde Ciano y los más altos dignatarios de la Corte. El Papa y su séquito subirán al primer piso, donde los Soberanos italianos y todos los miembros de la Casa de Saboya saldrán a recibirle y le conducirán, a través de una larga serie de salas, hasta el salón de los Emperadores, convertido para la ceremonia en salón del Trono.

Los Reyes invitarán a sentarse al Papa en un sitial de honor colocado entre los dos Soberanos, y después de los discursos de ritual, Su Santidad dará la bendición a todos los presentes y regresará al Vaticano con el mismo ceremonial.—Efe.

LA GUERRA RUSO-FINLANDESA

Los finlandeses combaten victoriosamente en territorio soviético

LOS FINLANDESES EN TERRITORIO SOVIETICO

Helsinki.—Según los últimos informes del frente, los soldados finlandeses siguen combatiendo en territorio soviético, después de haber rechazado fuertemente a los rusos al otro lado de la frontera. Los combates se desarrollan en las proximidades de Lieosa, localidad situada a 111 millas al Norte del lago Ladoga. La iniciativa de los ataques la llevan los finlandeses, hábilmente dirigidos por mandos bien preparados. Los rojos no han podido reaccionar hasta ahora, y no hacen más que retroceder desordenadamente.—Efe.

PARTE FINLANDES

Helsinki, 26.—Comunicado de guerra finlandés correspondiente al día de hoy:

«En el istmo de Carelia, el enemigo ha atacado en diversos puntos, apoyado por tanques, artillería y aviación. El ataque principal se verificó ante el lago Suvanto, que los rusos trataron de atravesar, especialmente en Hai, Termaa, Sakholta, Beija y Volossula. Todos los ataques fueron rechazados. El enemigo perdió gran número de hombres. Durante el día, los finlandeses han capturado un botín de guerra bastante numeroso. Los rusos han dejado setecientos cadáveres sobre el hielo del lago Suvanto. En el frente oriental, al Norte del lago Ladoga, escasas escaramuzas entre las patrullas y tiro de artillería. Aparte del material cogido o destruido por los finlandeses en diferentes otros sectores, no hay nada importante que señalar en los demás sectores del frente.

En el mar, la Escudera y la aviación enemigas bombardearon la batería y los barcos costeros de Koivisto. Varias bombas cayeron ayer sobre los fuertes de la costa. En el lago Ladoga y el golfo de Finlandia, la defensa antiaérea derribó once aviones enemigos.

En el aire, el enemigo, aprovechando el buen tiempo, multiplicó sus «raids» en el interior del país y en el teatro de las operaciones y bombardeó numerosas ciudades, en especial Helsinki, Tampere, Hangó, Viborg y otras varias. Los bombardeos, que fueron efectuados desde gran altura, causaron pocos daños. Las fuerzas aéreas finlandesas actuaron también activamente. La defensa antiaérea y los aviones de caza finlandeses derribaron doce aviones de caza soviéticos, en especial, aparatos de bombardeo. Sumando las pérdidas infligidas a los rusos por las defensas costeras y las del interior, se obtiene un total de veintitrés aviones soviéticos derribados solamente en el día de ayer.—Efe.

Los soviets retroceden continuamente

Fracasos rusos en la zona central, en el lago Ladoga y en el istmo de Carelia

PRUEBAS DE ARROJO Y HEROISMO ADMIRABLE

Helsinki, 26.—Se confirma que los intentos soviéticos para romper la resistencia finlandesa, tanto en el frente de Petsamo como al Norte del Ladoga y en el istmo de Carelia, han fracasado rotundamente. Al Norte del lago Ladoga, donde la presión soviética ha sido más fuerte, continúa intacta la línea de defensa finlandesa y se han estabilizado las posiciones. En el istmo de Carelia, las tropas finlandesas prosiguen su ofensiva y gracias a las guerrillas infligen al enemigo importantes pérdidas.

Pero donde las tropas finlandesas han dado pruebas de un arrojo y de un heroísmo admirable ha sido en la zona central de Finlandia, donde primero han resistido y después han derrotado a un enemigo cinco o seis veces superior en número y en armamento. En este sector las tropas rusas se repliegan hacia la frontera.—Efe.

SOCORROS DEL PAPA

Ciudad del Vaticano, 26.—Su Santidad ha enviado socorros a los católicos finlandeses por mediación del vicario apostólico en Helsinki, monseñor Guillermo Gobben.—Efe.

DISCURSO DEL EMBAJADOR DE FINLANDIA EN LONDRES

Londres, 26.—El ministro de Finlandia en Londres, Gripenberg, ha pronunciado esta noche un discurso por el radio de esta capital, en el que declaró que los Soviets han atacado a Finlandia porque ésta se interponía en el logro de sus objetivos actuales. Finlandia tiene que desaparecer del mapa como Estado libre e independiente—añadió—y convertirse en un Estado vasallo de la Unión Soviética, para que las fronteras rusas puedan ser ampliadas hasta Noruega y Suecia, hasta el mar Báltico y quizá más tarde hasta el mar del Norte. El ministro repitió que los finlandeses prefieren morir a someterse a la tiranía soviética. En esta tremenda lucha—añadió—Finlandia se siente confortada ante el hecho de contar con la simpatía de todo el mundo civilizado. Su causa es la de todos los pueblos que aman la libertad y cuyos ideales son los de la civilización religiosa y que creen en la dignidad de la humanidad. Gripenberg expresó, por último, su agradecimiento por los testimonios de simpatía que ha recibido Finlandia de todas las partes de Inglaterra y del Imperio.—Efe.

CONTINUAN LOS BOMBARDEOS AEREOS POR LOS SOVIETS

Helsinki, 26.—Casi todas las ciudades del Sur de Finlandia, desde Viborg hasta Abo, han sufrido en el día de hoy alarmas aéreas. Veinte bombas fueron lanzadas por los aviones rusos en dos ataques contra Ruumihaki, importante centro de comunicaciones ferroviarias, a unos 65 kilómetros al Norte de Helsinki. Cinco aviones soviéticos bombardearon nuevamente Poorvoo, donde resultaron ayer nueve muertos y veinte heridos.—Efe.

Completo fracaso de la ofensiva china

Tokio, 26.—La ofensiva china de invierno ha terminado con el fracaso más completo, según comunican de Nankin a la Agencia Domei. Los chinos han perdido once mil hombres en sus ataques contra Hankow, Wuehang, Yanyang, y se han visto obligados a retirarse después de haber sufrido el más duro castigo por parte de las tropas japonesas. Las bajas japonesas durante esta ofensiva se calculan en dos mil hombres en total, entre muertos y heridos.—Efe.

Shanghai, 26 (S. E. T.).—Con motivo de las fiestas de Navidad el corresponsal de Transocéán ha visitado los frentes japoneses en la región del Norte de Hankow, entre ellos los de Sinyang y Yinshang. En dichos sectores la tranquilidad no ha sido interrumpida desde hace dos semanas, a pesar de la presencia de 70.000 chinos mandados por el general Litseyung.

Los generales japoneses Tamura y Oemura, a cuyo mando se encuentran las fuerzas que guardan los frentes visitados, han desmentido categóricamente los supuestos éxitos de las tropas chinas en esta región.—Efe.

Hermanos SANZ RAMOS

Comunican a su distinguida clientela que pasarán consulta en su clínica de CANTALEJO los ocho primeros días de cada mes; el resto de días de cada mes, a partir de Enero, recibirán en MADRID, Cisne, 10

El heroísmo de las camaradas que dieron sus vidas en servicio de la Patria y de la Falange, heroísmo callado casi siempre, es dado a conocer en las páginas del Almanaque de la Sección Femenina

LOS GITANOS DE LINARES

Recorren las calles cantando villancicos

Linares, 26.—Todos los gitanos de Linares, entre los que figuran Genaro Reyes y su familia, están recorriendo estos días, en varios camiones, las calles de la población cantando villancicos y bailando danzas típicas. Esta misma familia de Reyes fué la que en la última Semana Santa, a pesar de la prohibición de la República, sacó en procesión la imagen de Jesús Nazareno, a la que luego acompañó con gran entusiasmo la población católica.

Conferencia americana de neutralidad

Se acordarán sanciones contra los que violen la zona neutral

Washington, 26.—De fuente autorizada se afirma que el subsecretario de Estado, Welles, ha expresado el deseo de preparar el terreno para la celebración de una conferencia de neutralidad, sobre el esfuerzo de la declaración de Panamá para tratar de llegar a un acuerdo con los Gobiernos de la América española sobre las sanciones que se habrán de adoptar contra los que violen la zona de neutralidad. Como solamente siete países de la América del Sur se encuentran representados en Río de Janeiro, parece que será necesario celebrar consultas diplomáticas para llegar a este acuerdo. Se cree saber que los diplomáticos sudamericanos han recibido instrucciones de preguntar a los Gobiernos de los países en los cuales se encuentran acreditados sobre la medida y la forma en que estarían dispuestos a adoptar sanciones.—Efe.

Entrega de una espada de honor al Caudillo

Le ha sido regalada por quinientos belgas

Madrid, 27.—Ayer fué entregada oficialmente a Su Excelencia el Jefe del Estado la espada de honor regalada por numerosos belgas amigos de España, como testimonio de gratitud por su heroica gesta en defensa de la civilización cristiana.

Efectuaron la entrega los señores Fraeys de Veubek y Jean-Armand Meyers, presidente y vicepresidente del Comité belga de Amigos de España, del cual forman también parte el conde de Looz de Corswaren, el vizconde Charles Terlinden, el mayor Ubags, antiguo combatiente, y el barón Adrien de Pelichy.

El Caudillo conversó afablemente con los comisionados, a quienes expresó la cordial simpatía de España hacia la noble nación belga, unida a la nuestra por una amistad que tiene su fundamento en idénticas tradiciones de fe religiosa y de costumbres.

La espada, que es un arma espléndida, tiene de oro y plata la empuñadura, que remata con las armas y la corona real belgas. La cruz es también de oro y sus extremos representan los leones belgas, estilizados. En el centro del pomo se ven las armas de España en finísimo esmalte.

En la hoja, cuya forma es la de las antiguas espadas de Toledo, se lee la siguiente inscripción: «Por las batallas de Dios». Y sobre el estuche de la espada se halla escrita en los dos idiomas belgas, francés y flamenco, esta leyenda: «Por la defensa de la civilización».

Acompaña a la espada un libro de oro que contiene un pergamino con los escudos de las nueve provincias de Bélgica y los nombres de los quinientos belgas que han hecho al Caudillo tan hermoso presente.

Contra los comerciantes desaprensivos

Consejo de guerra

Barcelona, 26.—Se ha reunido el Consejo de guerra para ver y fallar la causa en revisión, por el delito de venta clandestina a precios abusivos, conocido por el «straperlo», contra nueve encartados ya condenados. En el acto del juicio se pusieron de manifiesto los detalles que dieron lugar a la condena, y fueron interrogados los procesados y algunos testigos. El fiscal, en su informe, hizo constar al Tribunal que la revisión se debe a la aplicación a los encartados de la nueva ley de 26 de Octubre de 1939, referente a la elevación abusiva de precios.

Pidió después las siguientes penas: Para José Antonio Granados, seis meses de arresto mayor y 80.000 pesetas de multa; José Galdós, tres meses y 17.500 pesetas; Carlos Vilau, tres meses y 68.750 pesetas; Olegario Piquer, tres meses y 85 pesetas; Antonio Calatayud, dos meses y 10.000 pesetas; y Juan Carbó, José Gargallo y Francisco Felt, dos meses de arresto y cinco mil pesetas de multa a cada uno. La defensa solicitó la libre absolución y el Consejo se reunió para dictar sentencia.

Detenciones

Barcelona, 26.—Han sido detenidos Bartolomé Terrada, Lázaro Vall, Eugenio Pasquia, Francisco Comas y Rafael Caraco, que vendieron algodón a precios superiores a los de tasa.

Multas

Tarragona, 26.—El gobernador civil de la provincia ha impuesto una multa de diez mil pesetas al propietario de Escaladé, Sebastián García Fariás, por infracción de las leyes sociales y conducta abusiva ante sus obreros, y otras diez mil pesetas de multa al mismo individuo, por cobro excesivo de alquileres a los obreros que tiene alojados en casas de su propiedad.

EL AUXILIO SOCIAL EN ANDUJAR

Siete mil seiscientos personas y mil niños socorridos en Nochebuena
Andújar.—Siguiendo la consigna del Caudillo «ni un español sin pan», con fecha 24 se ha dado en esta población una cena en los comedores de Auxilio Social, a siete mil seiscientos personas y mil niños, compuesta de dos platos, pan, vino, postre, dulces y tabaco.

Doctor Hervías

Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer
En Madrid, Velázquez 34, primero, izquierda (esquina Goya)
Consulta: de tres a seis
Teléfono 54736
Pasará consulta en Segovia los sábados de 3 a 6 y los domingos de 11 a 1
Corpus, 8, primero, letra B

COLCHAS
DE TODAS LAS CALIDADES Y PRECIOS.
De seda desde 40 pesetas
Bordadas desde 145
Comercio JOSE CALDERON

LA HEROICA ACCION DEL EJERCITO DE FINLANDIA

Un regimiento rojo destruido sobre el hielo del lago Suvanto

Los soviets dejaron 700 muertos, 50 prisioneros y mucho material

Numerosos voluntarios de los países escandinavos se incorporan al Ejército finlandés

Helsinki, 27 (5 t.)—Los finlandeses han infligido una nueva y sangrienta derrota a los rojos en la línea Mannerheim.

Un regimiento soviético de Infantería, apoyado por tanques, intentó franquear, sobre el hielo, el lago Suvanto. El hielo tenía suficiente resistencia para permitir el paso de los tanques.

Los rojos fueron cogidos bajo el fuego de las ametralladoras, obligándoles a retroceder, dejando más de seiscientos muertos, cincuenta prisioneros, cinco cañones, dos carros de combate y dieciséis ametralladoras.

Con relación al bombardeo de Viborg por baterías de largo alcance, se informa que se trata de disparos esporádicos y mal dirigidos. Durante la noche, solamente ocho proyectiles hicieron blanco sobre la ciudad. Esta ha sido evacuada por completo.

En el Norte del Ladoga no ha habido combates de importancia. El alto mando soviético aprovecha la relativa tranquilidad de estos días para reforzar los cuadros y relevar algunas unidades por otras mejor instruidas.

El Ejército finlandés no puede efectuar estos relevos por la escasez de sus efectivos. No obstante, hay que señalar la llegada de numerosos voluntarios suecos, noruegos y daneses.—Efe.

5.000 VOLUNTARIOS SUECOS Estocolmo, 27 (5 t.)—Continúa la campaña de propaganda para el alistamiento de voluntarios en el Ejército finlandés.

Se dice que ya se han incorporado 5.000 voluntarios suecos, y anúnciase la salida de nuevos e importantes contingentes.—Efe.

LOS CONTINGENTES DE VOLUNTARIOS SUECOS

Estocolmo, 27 (6,30 t.)—Un periódico de esta capital anuncia que varios contingentes de voluntarios suecos han salido de las direcciones occidental y meridional de Suecia hacia Finlandia, en cuyo Ejército prestarán servicio contra el bolchevismo invasor.—Efe.

Los milicianos rojos en Francia

Provocan un incidente al paso de dos Regimientos, que se dirigían al frente

París, 27 (5 t.)—Un semanario da cuenta de un incidente ocurrido entre milicianos españoles de los que se refugiaron en Francia y unos Regimientos franceses que se dirigían al frente.

Los refugiados, vigilados por guardias móviles, se encontraban construyendo una carretera estratégica en el Norte de Francia. Al pasar hacia el frente dos Regimientos de Infantería franceses, algunos milicianos los saludaron con el puño en alto. Entre los soldados hubo fuertes murmullos, y los guardias móviles intervinieron severamente, haciendo desaparecer todos los puños cerrados.

La actitud de los milicianos, que buscaron refugio en Francia después de sufrir la tremenda derrota de Cataluña, es motivo constante de inquietud y ha tenido repercusiones incluso en el Parlamento francés.—Efe.

LAS ORGANIZACIONES COMUNISTAS

París, 27 (6 t.)—La primera sala del Tribunal civil ha decretado la incautación por el Estado de cuarenta y una organizaciones, en su mayor parte sindicatos comunistas. Esta cifra eleva a doscientos cuarenta y dos el número total de organizaciones comunistas actualmente disueltas e incautadas en el departamento del Sena.—Efe.

Del cardenal Maglione al Rey-Emperador

Telegrama de agradecimiento

Roma, 27 (5 t.)—El secretario de Estado del Vaticano, cardenal Maglione, ha dirigido al Rey-Emperador de Italia un telegrama en el que le expresa su agradecimiento por la concesión de la Orden de la Anunciata.

El mensaje termina con estas palabras: "Unido aún más estrechamente a V. M., pido a Dios que conceda su bendición a V. M., a la familia real, al gobierno y a todo el pueblo italiano".—Efe.

MAS SOBRE LA GUERRA RUSO-FINLANDESA

Dieciséis divisiones rojas entre el Ladoga y el mar

PRENSA ALEMANA

Los asuntos de que se ocupa en el día de hoy

Berlín, 27 (5 t.)—De la Redacción de la Agencia Efe en la capital alemana: Los diarios de la mañana dedican gran espacio a la reciente visita del Führer al frente occidental y comentan extensamente los discursos de Rudolf Hess y del generalísimo von Brauchitsch. Reproducen también, extensamente, el discurso de Daladier, especialmente los párrafos en que atacó a Hitler y al nacionalsocialismo. Destacan el contraste de las declaraciones del jefe del Gobierno francés, que habla de destruir a Hitler, olvidando que Francia entró en la guerra "por defender a Polonia".

El llamamiento del Papa no ha sido aún comentado.

En primera plana reproducen los periódicos la respuesta de Stalin al telegrama de Hitler y publican también la noticia del nuevo acuerdo ferroviario entre el Reich y la Unión Soviética.—Efe.

PRENSA INGLESA

Examen de la situación militar y política

Fe en la victoria de los aliados

Londres, 27 (5 t.)—Al examinar la situación estratégica y política en vísperas de Año Nuevo, la Prensa de la mañana publica artículos y consideraciones en los que expresa su fe en el triunfo de los aliados.—Efe.

Un batallón finlandés por cada división rusa de 18.000 hombres

Se cuentan por centenares los hombres que mueren a causa del frío

Amsterdam, 27 (5 t.)—El enviado especial de un diario de esta capital en el frente Norte, comunica que entre el lago Ladoga y el mar los soviets han escalonado dieciséis divisiones de a 18.000 hombres. Los finlandeses no pueden oponer más que un batallón a cada división soviética.

El general Wallenius ha declarado que la ayuda a Finlandia adquiere carácter urgente. Numerosos soldados y oficiales soviéticos que ahora combaten en el Norte tomaron parte en la campaña de Polonia. Se trata de tropas mejor instruidas militarmente que las empleadas hasta ahora.

La Policía finlandesa ha creado destacamentos de socorro a desertores que vagan por los bosques a una temperatura ambiente de treinta y cinco grados bajo cero. Los hombres que mueren de frío se cuentan por centenares. Las penalidades sufridas por los finlandeses son también considerables.

LA ACTIVIDAD AEREA SOVIETICA

Helsinki, 27 (2 t.)—La actividad de la aviación soviética fué ayer considerable. Atacó a la ciudad de Kotka, ocasionando en ella cuatro muertos y daños materiales de escasa importancia.

Sobre Helsinki no pudieron los rojos realizar ningún vuelo. Durante los tres últimos días, los cazas finlandeses y la defensa antiaérea han derribado treinta y nueve aviones soviéticos.

Los aparatos rusos continuán los ataques a los trenes de viajeros, que son ametrallados brutalmente. Se recomienda a los viajeros que lleven telas blancas para pasar desapercibidos sobre la nieve.

Un oficial de la defensa antiaérea ha manifestado que sobre Avo volaron los aviones rojos a una altura superior a los 3.000 metros.

El Presidente Kallio ha visitado los hospitales de la provincia de Helsinki, donde conversó con los heridos.

LA AYUDA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, 27 (5 t.)—Cuatro Estados han enviado contestación a la Sociedad de Naciones en el sentido de que están dispuestos a prestar ayuda a Finlandia, según aconsejó el Consejo de la Liga. Son aquellos países Liberia, Colombia, Uruguay y la República Dominicana.

Hasta ahora sólo doce países han confirmado el voto de sus representantes en la reunión de la Asamblea del día 30 de Noviembre, que aceptaron la resolución de ayuda a Finlandia. Estos países son diez suramericanos, un dominio y un surafricano.

Solamente Nueva Zelanda ha precisado la naturaleza de su ayuda, pues ha anunciado el envío de aviones.—Efe.

DESTRUCTORES TEMBLORES DE TIERRA

En Tánger es considerable el número de víctimas

El edificio de la Bolsa y algunas casas se han derrumbado

Tánger, 27 (6,30 t.)—El edificio de la Bolsa gubernamental y algunas casas se han derrumbado a consecuencia de fuertes temblores de tierra.

El número de muertos es considerable.

Los habitantes de las casas destruidas pasan la noche al aire libre, a pesar del gran frío.—Efe.

Estambul, 27 (5 t.)—Violentos seísmos se han producido en algunas regiones de Anatolia, especialmente en la parte de Ankara, Samsun, Amacia y Vivas.—Efe.

LA ANTIGUA GDYNIA

Hoy Gotenhafen

Una nueva ciudad en el Báltico

Berlín.—No sólo se ha convertido Gdynia en una ciudad alemana por el cambio de nombre. Un amplio plan de reformas urbanas, cuya realización requerirá años, hará desaparecer por completo el feo y desagradable aspecto de la ciudad, que no armoniza con su carácter alemán.

Ya han empezado los trabajos de derribo y las obras empiezan a apuntar lo que será el futuro de la actual Gotenhafen. En unos y otras se ocupan dos mil trabajadores entregados principalmente a la reforma del barrio viejo, donde la incuria dejó vivir al lado de seres humanos ejércitos de ratas y toda clase de enfermedades que se originaban en los montones de basura abandonados en sus calles.

Los zaquizamis de este barrio, para cuya construcción se utilizó el barro en lugar de la argamasa, serán sustituidos por viviendas modernas y confortables rodeadas de jardines.

También sufrirá una gran reforma el centro de la ciudad que recibirá grandes hoteles, un gran edificio para la Administración, un Palacio de Justicia y otras obras de este tipo alrededor de la plaza de Adolf Hitler. Se ha previsto asimismo la construcción de un nuevo cementerio que se emplazará dentro de un magnífico parque.

Así, dentro de pocos años, la acumulación desordenada de viviendas y estilos arquitectónicos, llevada a cabo por los polacos en Gotenhafen, se convertirá en una gran ciudad, cuyo trazado estará en armonía con su espléndida situación a orillas del mar y rodeada de montañas.—Aspa.

LOS CAIDOS DE LA FALANGE VALENCIANA EL 18 DE JULIO

La ciudad va a rendir homenaje a los falangistas y requetés que cayeron al intentar pasarse a los nacionales

Valencia.—La Comisión nombrada por el gobernador para trasladar los restos de los heroicos caídos de la Falange valenciana el 18 de Julio, continúa organizando los actos que habrán de celebrarse.

Los cadáveres se hallan en distintos pueblos de la provincia. Valencia entera va a rendir homenaje a los gloriosos requetés y falangistas que, sin pensar en peligros, decidieron marchar como fuera a unirse a las fuerzas nacionales que, según creían, se hallaban a la altura de Segorbe.

Un grupo de requetés y el jefe local de Falange de Cullera lograron, después de luchar, escapar del sublevado cuartel de Caballería. Caminando por entre montes, quedaron casi descalzos, sangrándoles los pies. El horrible tormento de la sed les hacía buscar el agua por todas partes.

Al atardecer del segundo día fueron descubiertos por los sabuesos de la horda cerca de Gátova, cuando caminaban en fila por una senda. Se les hizo una descarga cerrada, cayendo herido Enrique Ochandiano, que juntamente con Gonzalo Casanova, fué hecho prisionero de los milicianos. Los otros pudieron escapar y se desbandaron. Los prisioneros fueron asesinados en Gátova al día siguiente, luego de horribles tormentos.

El grupo que logró huir se dividió para marchar mejor; pero algunos de ellos acudieron extenuados a un pastor que los traicionó. Sorprendidos por ello, fueron conducidos a Viver, donde los rojos, amotinados, pedían a gritos el inmediato fusilamiento de los prisioneros. Montadas las armas por los asesinos, tuvieron las víctimas un bello gesto heroico, y sacando las boinas rojas que llevaban escondidas; se las pusieron para morir todos con ellas, como afirmación rotunda de los sagrados ideales que les llevaban al martirio.

Únicamente pudieron salvarse del exterminio Rafael Ochando y Jesús Esteve, que tras grandes penalidades consiguieron llegar a la zona nacional. Ingresados en el Tercio de requetés de Santiago, han luchado brillantemente durante toda la campaña, alcanzando el primero de ellos la graduación de teniente.

Ahora estos dos compañeros y otros del arma iniciaron la idea de recuperar los cadáveres y darles cristiana sepultura.

Perseguido por un navío inglés

Un vapor alemán queda varado en aguas españolas

La tripulación ha sido salvada

San Luis de Barrameda, 27.—El vapor alemán "Glueksburg" ha varado en la playa Camarón cuando navegaba perseguido por un destructor inglés.

Los tripulantes del barco alemán han sido recogidos por el vapor "Ciudad de Melilla" y conducidos a puerto.—Efe.

EN BELGICA

Cuatrocientos mil mineros en huelga

Bruselas, 27 (5 t.)—Aumenta el movimiento huelguístico en la industria minera. Actualmente están en huelga 400.000 obreros.—Efe.

ACTIVIDAD AEREA

Aviones enemigos sobre Francia e Inglaterra

París, 27 (5 t.)—A las doce y cuarto se ha dado la señal de alarma en la región del Norte de Francia. Cesó la alarma a las doce y media. No se ha producido ningún incidente.—Efe.

París, 27 (5 t.)—M. Daladier ha recibido al embajador de Francia en Londres.

Londres, 27 (5 t.)—Los habitantes de la región del estuario del Támesis han visto un avión que no ha podido ser identificado. El aparato volaba a gran altura, dejando una espesa estela de humo.

Poco más tarde fueron vistos otros dos aviones sobre la costa de Suffolk.—Efe.

Japón y los Estados Unidos

Manifestaciones de un portavoz oficial japonés

Tokio, 27 (5 t.)—La Agencia Domei dice que las autoridades japonesas de la China Central y las autoridades locales chinas, han terminado el estudio de las condiciones de la reapertura del bajo Tyan-Tsé a la navegación, según ha declarado el portavoz del ministerio de Relaciones Exteriores.

Este se refirió a las relaciones con los Estados Unidos y expresó la esperanza de que se pueda llegar a un "modus vivendi" entre los dos países que tenga, al menos, un año de duración después de expirar el Tratado comercial actual.—Efe.

Las minorías alemanas

De Estonia y del Alto Adigio

Siguen las negociaciones para su repatriación

Berlín, 27 (2 t.)—El ministro de Economía de Estonia ha permanecido cuatro días en esta capital, donde ha conferenciado con su colega alemán, doctor Funk, acerca de la repatriación de las minorías alemanas que se reanudarán a principios de Enero. Efe.

Roma, 27 (2 t.)—El Duce ha recibido a Guerner, presidente de la comisión encargada de los preparativos para la repatriación de los alemanes que viven en la región del Alto Adigio. El día primero de Enero quedarán terminados los detalles para liquidar esta cuestión.—Efe.

Caretas contra gases

provistas de micrófono

La Haya.—El continuo desarrollo de los medios químicos ofensivos ha determinado, en compensación, una mayor perfección en los medios de defensa, o sea de las caretas contra gases. Contra los nuevos gases se inventaron nuevos filtros capaces de neutralizar sus deletéreos efectos, manteniendo el contenido de oxígeno del aire filtrado no inferior al 15 por 100. Estas nuevas caretas perfeccionadas tienen, sin embargo, un defecto: a través de ellas no se puede hablar.

Según informa la Agencia Central-europea, el Ejército holandés acaba de probar, con resultado satisfactorio, la aplicación del micrófono al citado tipo de caretas contra gases. Estos micrófonos están en comunicación con un condensador y con altavoces. De esta manera, la palabra pronunciada puede ser claramente oída, a pesar del superfiltro.—Centraleuropa.

Los prisioneros del "Almiral Graff Spee"

Han salido para Europa

Montevideo, 27 (5 t.)—Han salido a bordo de un vapor inglés, rumbo a Europa, cinco capitanes mercantes ingleses y cincuenta y cinco marineros que estaban prisioneros a bordo del acorazado alemán "Almiral Graff Spee" cuando se refugió en este puerto.—Efe.

EL TRABAJO FEMENINO

En las fábricas de armamento en Francia

Bruselas.—Según datos del ministerio del Trabajo francés, pasa de medio millón el número de mujeres que trabajan en las fábricas de guerra. En la construcción de aeroplanos las mujeres hacen el 30 por 100 del personal obrero.—Arco Epes.

Monumento a las palomas mensajeras

Berlín.—En un parque de Spandau, en los alrededores de Berlín, ha sido erigido un gran bloque granítico que deberá servir de monumento en honor de las palomas mensajeras utilizadas durante la Gran Guerra. El bloque tiene una altura de cuatro metros y pesa ciento cincuenta quintales. El monumento ha sido realizado por el escultor berlinés Rock, asesor artístico en el Jardín Zoológico de Berlín.

En la parte superior del bloque figuran, en relieve, veinticinco palomas de bronce y bajo ellas se puede leer esta inscripción: "A nuestras palomas mensajeras, 1914-1918". El monumento, erigido por iniciativa de colombófilos alemanes, como signo de gratitud por los preciosos servicios rendidos por estos animales durante la guerra, será inaugurado en el próximo verano.—Centraleuropa.

Consecuencias de la guerra

Escasez de papel

Berlín.—Para compensar la escasez producida en el mercado papelero por falta de importación alemana, los círculos financieros egipcios exigen que las publicaciones periódicas aparezcan sólo dos veces por semana. Los periódicos árabes saldrán los viernes; los restantes el domingo. Desde la iniciación de la guerra se ha encarecido el papel en un 120 por 100 con relación a los precios del que antes de la guerra se importaba de Alemania.

La proposición antes citada ha originado grandes protestas entre editores y periodistas que, además de prever grandes mermas en sus ingresos, se encuentran con la dificultad de que los viernes y domingos, festivos para árabes y cristianos, son precisamente los que requieren mayores tiradas.—Aspa.

MILAGROS DE LA TECNICA

Agua en vez de gasolina

Berlín.—Mientras que en todos los países de Europa, beligerantes o neutrales, ha sido reducido al mínimo, para economizar gasolina, el tráfico de automóviles, la atención y la esperanza, no sólo de los iniciados, sino también de todos los propietarios de automóviles, se concentran en un nuevo y admirable progreso de la técnica, del que se habla con creciente insistencia y está en vías de realización. Se trata de una verdadera y propia revolución en el campo de los motores de explosión.

En efecto, científicos alemanes, italianos, franceses e ingleses, cada uno por su cuenta, se hallan enfrascados en las experiencias de los llamados "motores de agua", o sea de motores a los cuales se aplicará el agua como carburante. Estos motores son semejantes por su construcción a los del tipo Diesel. Digno de ser citado es el sensacional invento de un rumano, el doctor Lipra, que hace pasar el agua a través de un catalizador especial que la descompone en sus dos elementos: hidrógeno y oxígeno. Durante este proceso el agua es sometida a una temperatura de 585 grados y a una presión de 45 atmósferas. En fin, el agua, bajo forma de gas, pasa a un carburador. La mezcla formada por el oxígeno y el hidrógeno es extraordinariamente explosiva y capaz de poner en movimiento los cilindros de un motor de explosión.—Centraleuropa.

POLITICA JAPONESA

¿CRISIS EN PUERTAS?

Tokio, 27 (6,30 t.)—Al entregar al primer ministro Aye su declaración de desconfianza, los representantes de los partidos han declarado que el Gabinete tendrá que dimitir después de Año Nuevo, ya que el pueblo no tiene confianza en él.

Recomiendan al Gobierno escoja una solución pacífica en lugar de aguardar al voto de censura de la sesión ordinaria del Parlamento que se celebrará el día 22 de Enero.

En los medios próximos al Gobierno creen que el presidente tratará de entenderse con los jefes de partido.—Efe.

“El viaje a Tilsit”

Amantes siempre ambicionan y esperan que la vida transcurra tranquila y sosegada en una eterna primavera, que los días tanto laborables, como de fiesta, estén siempre cubiertos de cielo claro y azul, sin nube alguna que pueda enturbiar el anhelo de sus corazones. Pero la naturaleza bien se ha cuidado de evitar la monotonía; cada segundo nos enseña nuevamente que la vida es lucha, que la felicidad hay que ganarla una y otra vez, y esto está bien. Es una de las pruebas de su sabiduría, pues en estas luchas es también cuando el verdadero amor se confirma y demuestra. Ellas nos permiten reconocer el profundo significado del amor y fortifican las raíces, haciéndolas arraigar más profundamente. En una continua primavera, bajo un cielo inalterable, la felicidad no tiene más remedio que marchitarse. Tal es el asunto de la nueva película «El viaje a Tilsit» de la Tobis-Cinema que acaba de ser filmada en los estudios alemanes, siendo protagonistas Kristina Söderbaum y Fritz van Dungen que aparecen en la fotografía.



EN ESTA NUEVA HORA

Un gran intelecto español

Por ANGEL DOTOR

Entre los grandes aciertos del nuevo Estado español, como consecuencia de la efectividad de normas indeclinables a las cuales se ajusta el actual ritmo creador de la vida, tanto privada como pública, normas que están trocando, con asombrosa celeridad, lo que era un estado de cosas verdaderamente caótico en efectiva armonía social impulsora de las grandes categorías éticas y los imperativos de Patria y cultura, se cuenta, decimos, la adecuación del hombre a la función. Harto sabido es cómo vino ofreciéndose hasta aquí el lamentable espectáculo de toda una organización nacional que en gran parte respondía precisamente a todo lo contrario, lo mismo en la alta política que en el mero ejercicio profesional, pues si en lo tocante a aquella imprecisa el arribismo y la falta de preparación, por lo que respecta al segundo no se fomentaban las vocaciones, resultando de todo ello los grandes males que fácilmente se pueden comprender, y que tanto han influido en nuestra decadencia.

Naturalmente que hoy en día son innumerables los casos que prueban ese nuestro aserto. Queremos referirnos, empero, a uno bien reciente, del que podemos ser críticos de excepción: el de don Juan de Contreras y López de Ayala, marqués de Lozoya, que ha sido designado director general de Bellas Artes, cargo que es de desear ejerza mucho tiempo para bien de la cultura hispánica y satisfacción de los que somos, a más de devotos de esas disciplinas, admiradores sinceros del eminente catedrático, escritor y académico.

Mucho habríamos de escribir si desearáramos ofrecer aquí una semblanza acabada de don Juan de Contreras, gran señor de la sangre y de las letras de Castilla, verdadero temperamento dotado con el don ingénuo de la comprensión y el amor de la belleza y la historia, que desde su adolescencia comenzó a dar pruebas de tan alta capacidad y tan meritisima dedicación. Mas lo polifacético de su personalidad y lo vasto de su labor ya desarrollada por el ilustre publicista —empero su edad— que ha traspasado las fronteras patrias, aureolando su nombre con legítima celebridad, nos relevan de ello. Nosotros, que hemos seguido, casi paso a paso, la curva ascendente de este insigne valor cimero de la nueva España, desde aquellos años en que, recoleto en el solariego palacio de nuestra bienamada Segovia, era ya un caso singular de precocidad y amor al estudio, hasta estos postreros de sus grandes triunfos como catedrático, investigador y tratadista, y del que en tantas otras ocasiones—casi siempre a la aparición de sus libros—nos hemos ocupado, registramos hoy ese nombramiento con íntima satisfacción, reputándolo de acertadísimo, hasta el extremo de concepcionar que sobre ninguna otra autoridad en cuestiones artísticas de la España de hoy podría haber recaído mejor.

No había de haber publicado el marqués de Lozoya una copiosa serie de libros anteriores que le acreditan como poeta de raza, novelista inspi-

rado, erudito y crítico profundo y —cual denominador común de todas esas facetas del prisma de su capacidad intelectual—escritor eminente, dueño de los recursos idiomáticos, así como, a la vez, patriota fervoroso tan amante de nuestras glorias preríticas, como consciente de nuestro brillante resurgir, y bastaría para discernirle plaza de verdadero sabio, buceador en el entresijo de patrimonio, como el artístico, tan consustancial con el ser del pueblo y la raza, su «Historia del arte hispánico», obra representativa de un magno, de un trascendental tributo en la que ha puesto—y está poniendo—lo mejor de su actividad y su talento. Asaz para dar plena idea de ello los dos tomos de la misma ya aparecidos, con el espléndido atuendo y el ejemplar gusto peculiares de la casa Salvat.

Necesidad honradamente sentida la de un tratado amplio, moderno, genuinamente nacional, acerca de la magna aportación española al acervo estético universal, cabe afirmar que viene a ser plenamente satisfactoria la esforzada empresa que el marqués de Lozoya acometió hace unos años, empresa ya, afortunadamente, en su mitad. En pocos casos análogos se iniciará un trabajo con consciencia tan plena, tanto del método y plan a seguir como del restante complejo adjetivo de antecedentes causales y finalidad perseguida. Ya en el prólogo, extenso y, no obstante, sumamente rico en síntesis ideológica, advierte el lector todo ese lúcido proceso generador de la obra, verdaderamente renovadora por cuanto abole los defectos principales de los estudios de carácter histórico españoles y consigue reflejar la síntesis enjuiciadora y analista de caudal tan enorme de monografías y trabajos aislados como se vino publicando a lo largo de un par de siglos, facilitando así la tan anhelada visión de conjunto sobre la totalidad del arte hispánico.

Constitución de una Mutualidad Segoviana de Seguros

Con dos secciones de accidentes de trabajo e incendios, respectivamente

Como estaba anunciado, ayer se celebró la Junta general extraordinaria de la Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia para reformar sus Estatutos, ampliando su acción al seguro de incendios, mediante la constitución de una Mutualidad Segoviana de Seguros, con dos secciones, de accidentes de trabajo e incendios, respectivamente.

Asistieron la mayoría de los mutualistas. El señor Cabello, en representación de la Cámara de la Propiedad Urbana, y el alcalde de la ciudad, señor Reguera, en su doble condición dando a la invitación hecha a todas las autoridades, organismos, corporaciones, etc., por la Prensa el día anterior.

La representación de la Cámara de la Propiedad Urbana hizo constar el interés que la nueva entidad tiene para la Corporación que representaba y ofrecía desde este momento su colaboración más entusiasta y decidida para llevar a feliz término esta empresa, sumándose sinceramente a esta gran obra segoviana cuyos halagüeños resultados no se harían esperar.

El alcalde de la ciudad manifestó que el Ayuntamiento veía con gran complacencia esta nueva Mutualidad, con la que sería posible dotar a nuestra capital de un buen servicio de incendios, el cual se extendería, en plazo breve, a toda la provincia, para, de esta manera, atender, en caso de siniestro, a los pueblos que carecen de este servicio y por ello ofrecía tam-

abarcando, como su título ya lo proclama, la extraordinaria amplitud de todo el arte peninsular, o sea el que llegó a florecer esplendorosamente en el medio mundo que en los años posteriores del siglo XVI constituyó el Imperio español, o sea «las Españas», encontramos en este estudio cuanto proclama ser «el arte de un pueblo una de las más características manifestaciones de su vida y reflejo, por lo tanto, de sus cualidades», lo que quiere decir que a más de ese objetivo, describir el decurso formativo de todo un patrimonio estético, atiéndese en el mismo a la crítica diferencial del sustrato de cultura y civilización.

Extenso cada uno de esos tomos de más de medio millar de páginas, nutridas de texto y con rica parte gráfica—más de otras tantas reproducciones en negro y en colores, entre ellas magníficas láminas—, su poder didáctico y divulgador es verdaderamente ejemplar. En el primero se expone, mediante diecisiete capítulos el arte primitivo, el hispánico, el hispano-romano, el visigodo, el musulmán y el románico. En el segundo, con quince capítulos, el gótico y el mudéjar con sus transiciones y variantes. En ambos hallará el profano fuente inagotable de conocimientos, y el docto original interpretación de cánones y obras. Así como en Historia general háse operado una verdadera renovación, por lo que respecta a los tratadistas españoles, a lo largo de los últimos años, en la del arte debe señalarse también el comienzo de una bibliografía adecuada y valiosa, que encauzará y propulsará debidamente la investigación de disciplina tan admirable, bibliografía de la que es jalón señero esta «Historia del arte hispánico» que hoy descuelga como uno de los exponentes más brillantes del saber y la cultura españoles.

bién la colaboración de la Corporación municipal en esta Mutualidad, esperando que otras Corporaciones se sumasen a esta obra de engrandecimiento de la provincia de Segovia. Con el mayor entusiasmo fueron aprobados los Estatutos y tarifas de primos que han de regir en la Mutualidad Segoviana de Seguros, acordándose, por aclamación, constituir, mediante los trámites oportunos, comprometiéndose los reunidos a figurar como mutualistas de la Sección de Incendios, desde el día primero de Enero próximo, aportando la fianza que para ello sea precisa, y excitando a todos los segovianos de la capital y provincia a inscribirse como mutualistas de la Mutualidad Segoviana de Seguros.

Se acordó también solicitar el apoyo de los organismos del Estado, Corporaciones provinciales y municipales, Cámaras de Comercio, Propiedad y Agrícola, Entidades, Centros, etcétera ya que, siendo una entidad la que se constituye, de carácter provincial, cuyos beneficios toda la provincia ha de sentirlos, quiérese que, sin

Manuel Herrero Martín
Médico
Especialista en niños
Consulta de tres a seis
Plaza del Corpus, 8, pral. B.
Segovia

exclusivismos, todos cada uno, en la medida de su esfera de acción, contribuyan al desenvolvimiento más completo de esta labor que hoy se emprende.

Queremos una obra segoviana para toda la provincia y así confiamos en que dentro de breve plazo todos los buenos segovianos contribuyan a que la Mutualidad Segoviana de Seguros sea floreciente y ejemplar en todos sus aspectos, consiguiendo, a la vez, tener en toda la provincia un excelente servicio de extinción de incendios que colme los anhelos por todos sentidos y permita alejar para siempre la idea de un incendio grave en su principio y consecuencias.

Entre estudiantes de Arquitectura

Concurso sobre temas de edificación rural

Madrid, 27.—En los estudios de la Dirección General de Regiones Devastadas y Reparaciones sobre proyectos de reconstrucción de pueblos, adoptados por el Caudillo a base del concepto nuevo de organización rural, surgen temas de actualidad muy interesantes por iniciarse con ellos una orientación justa y digna muy necesaria en España.

La Dirección General, queriendo impulsar la formación de los estudiantes de Arquitectura de los últimos cursos, juventud ya aparejada profesionalmente recogiendo sus iniciativas hacia esta nueva orientación, ha convocado, con la aprobación del ministerio de la Gobernación, un concurso sobre temas de edificación rural, que sirvan a los futuros arquitectos de estímulo y demostración de su personalidad.

Los datos para este concurso pueden obtenerse en las oficinas de la Dirección General de Regiones Devastadas y Reparaciones, y la presentación de temas se cerrará el día 31 del próximo mes de Enero.

EN CERVANTES

«La rosa deshojada»

Si el cine ha de cumplir sus morales cometidos, como es la aspiración de la sociedad cristiana, nada mejor como prueba de este noble empeño, la película, estrenada ayer, en este teatro, que puede calificarse sin extremar el elogio, de sencillamente maravillosa.

Es una producción francesa, titulada «La rosa deshojada», en la que el arte galo ha vertido tesoros de ternura, de emoción intensa, de subyugadora fuerza espiritual, de fe religiosa acendrada, de un interés dramático creciente y de una belleza infinita.

Todo cuanto se diga es poco en alabanza de esta creación cinematográfica, en la que los artistas se poseen de tal modo de sus difíciles papeles que transmiten al público, desde las primeras escenas el escalofrío de las más grandes sacudidas conmovedoras. Principalmente la actuación de un niño, deliciosa criatura, en torno de la cual gira, en todos los pasajes, el desarrollo del film es, verdaderamente insuperable. Se trata en este sugestivo asunto que, con tanto acierto proyecta la pantalla, de una exaltación de la fe que sirve, al mismo tiempo, de una bien ideada propaganda católica. Sin extremar ésta, constituye, de por sí, la mejor divulgación de la divina gracia, por medio de un milagro que obra Santa Teresita del Niño Jesús, curando a un pequeño enfermo, cuya blanca almita tiene especial devoción por la santita de Lisieux. Con un argumento muy hermoso, han logrado los realizadores franceses, dar a conocer, el culto merecido que despierta en la nación vecina Santa Teresita del Niño Jesús, cuya vida, en algunos de sus más destacados aspectos, se ofrece al espectador, con relieves de encendida veneración.

Así se hace arte y así se logra lo que debe ser la principal misión del cine—repetimos—que es instruir, deleitando, y avivar a las espirituales creencias, por lo que felicitamos a la empresa del Cervantes, por haber sabido interpretar, proyectando esta hermosa película, los sentimientos religiosos de nuestro pueblo.—G. E.

«MUJER»

Ha llegado el último número. Librería HERRANZ. Excluyentes de venta de las mejores revistas.

Círculo Mercantil

Esta Sociedad ha organizado para el día 31 del actual, y a las once de la noche, un gran baile con motivo de la despedida de año.

El Patio de Cristales, que estará profusamente adornado al efecto y en el que actuará una escogida orquesta, es de esperar se encuentre tan concurrido como en años anteriores en que se ha celebrado este tradicional «Baile de las uvas».

OPOSICIONES INTERESANTES

Carrera corta y de gran porvenir

Numerosas vacantes en el Cuerpo General Administrativo del Protectorado, dotadas actualmente con CUATRO MIL PESETAS. Ascensos fáciles hasta 18.000. Cuatrienios de MIL. No se exige título. Edad de diecisiete a treinta años. Inmediata convocatoria.

Preparación rápida, fácil y eficaz por correspondencia a cargo de personal competente y especializado. Obtenidas numerosas plazas en anterior convocatoria. Número de alumnos limitado.

Ídica programa e informes, remitiendo 2 pesetas (precisamente por giro postal), para gastos, a F. GONZÁLEZ PARDO, oficial 2.º del citado Cuerpo. Apartado Correos, 184, Tetuán (Marruecos).

¡IMPORTANTE! Del 21 Diciembre al 3 Enero las cartas llevan sobretasa sello especial 0,10 Patronato Nacional Antituberculoso.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón pro ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 23 de Diciembre:

Premio de 20 pesetas, número 621.
Premios de 3 pesetas, números 21; 121; 221; 321; 421; 521; 721; 821; 921.

Sorteo del día 26

Premios de 20 pesetas, número 417.
Premios de 3 pesetas, números 17; 117; 217; 317; 517; 617; 717; 817; 917.

Comisión provincial del curtido

Reparto de suela

El próximo día 28 de los corrientes se pondrá a la venta en los almacenes de curtidos de Segovia y exclusivamente para los usuarios de los pueblos destinados a comprar en ellos, suela para el calzado. Los zapateros, zapateros de banquilla y demás usuarios recogerán en esta Comisión provincial (Cámara Oficial del Comercio y de la Industria), en la forma de costumbre, los vales correspondientes, sin cuya presentación los almacenistas no podrán despachar suela. Estos vales caducan a los ocho días.

Se recuerda al público en general que no debe pagar la suela a precios superiores a los de tasa, autorizados por la Junta de Abastos y que son los que se indican a continuación:

Hojas de Hijo de Valentín Rueda, S. L., 7,45 pesetas kilo.

Crupones Klein, S. A., 9,35 pesetas kilo.

Debiendo denunciar a esta Comisión cualquier infracción al precio señalado.

También se repartirá suela el próximo día 2 de Enero en los almacenes de curtidos de Cuéllar, Cantalejo, Sepúlveda, Riaza y Prádena.

Dr. Fernández Seco

Especialista en GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Pasará consulta en SEGOVIA hasta fin de Diciembre todos los días, de once a una y de dos a cuatro

Plaza del Instituto, 2, bajo

PARA NAVIDAD

El obsequio más práctico podrá adquirirlo en

CASA GIVAJA

Abrigos, trajes, vestidos, cazadoras, jerseys, lanas y demás artículos de invierno

CLINICA DR. GUEDAN

Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secretas
Úlceras rebeldes
San Bernardo, 39, pral. Madrid
Consulta diaria

GABARDINAS CABALLERO

desde 92 pesetas. Cazadoras cuero, caballero, con forro, desde 75 pesetas.

Impermeables señora. Plumas.

CASA GIVAJA

Grandes reformas de local

Máquinas de escribir «Underwood»

Paga más que nadie las máquinas usadas de su marca en cualquier estado. Máquinas de calcular y sumar de todas las marcas y modelos. Ofertas verbales y por escrito

Alberto González. Perocota, 1. Tel. 292. Apartado 22.

Casa GIVAJA

Local recientemente reformado. Novedades de tejidos de lana para vestidos. Juegos cama, mantelerías

JUAN BRAVO, 26

AUTOMOVILES

SE VENDEN COCHES

«Lancia»

de cinco y siete plazas

«Fiat»

520-521 y 522, de cinco

y siete plazas

«Ballila»

tras marchas, cuatro plazas

Informes: Café Columba

TELEFONO 207

Nosotros, vosotros, ellos, todo el mundo sabe que la sidra Champagne marca EL HORREO tiene calidad insuperable. Pedida en establecimientos, y al por mayor, al representante

Mariano Bernardo
Juan Bravo, 7 y 9. Teléfono 117.
Segovia

Zapatería Los Chicos

Ha recibido zapatillas de piel-forro rapón y de paño, clase primera señora y caballero a precios baratísimos

Locción de azufre

Suprime la caspa. Fortalece el cabello. Evita su caída

PERFLUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2. Tel. 260

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Las abreviaturas y cifras, hasta cinco números se contarán como una palabra.

Los anuncios con informes en la Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

Electrón reparará a usted su aparato de radio, taller, en Juan Bravo, 25.

Stilográficas a 5 pesetas. (Solo mañana). Varias clases (con reserva). Benito San Frutos, Carrillo, 2.

Vendo dos vacas suizas; una recién parida del tercero, buena producción; otra abocada del tercero. Tratar, Víctor Toledano, Aldanueva del Codoñal.

Vendo máquina de escribir seminueva, buenas condiciones. Razón, Eloy Alvarez (carbonería).

Se venden dos vacas suizas; una recién parida del segundo; otra abocada a parir del tercero. Tratar, con Miguel Otero, en Guijar de Valdecañas.

Se vende carro de varas, seminuevo, con toldo, para una o dos caballerías. Marcelo Sáez, Chañe.

Se venden dos vacas suizas; una del tercero y otra del segundo. Para tratar, Antero Otones, en Fuentepelayo.

¡Comerciantes! Tengo en traspaso buenos negocios. Bares, cafés, restaurantes, orserías, confiterías camiserías, tejidos, ultramarinos, tabernas, droguerías, perfumerías, farmacias, pescaderías, lecherías, zapaterías, peluquerías, armerías, artículos sport, amplias tiendas mejor sitio. Gran Vía, lado Puerta el Sol. Vendo casas y solares. Ramón Asenjo, Palafox, 10, Madrid.

Se vende máquina de coser «Singer» seminueva. Razón, Judería Nueva, 10, bajo, izquierda.

Almacén grande (más de mil metros cuadrados), se alquila en esta capital, próximo a la puerta de Madrid. Para tratar y verle, calle de San Juan, 10.

Vendo vaca suiza, recién parida del segundo, abundante producción. Tratar, Juan Llorente, Valverde del Majano.

Vendo pareja de machos romos, de cinco y ocho años, alzada siete dedos, por dejar caserío, y carro de yugo a toda prueba. Tratar, Florentino María, en Valdeprados.

Vendo dos vacas suizas preñadas, de siete meses para el segundo, una en producción. Tratar, B. Sañudo, Garcillán.

Casa rentando 450 pesetas mensuales, susceptible reforma, se vende; no se admiten intermediarios ni curiosos. Razón, Administración.

Se vende por sobrante, una mula tres años, tres dedos sobre la cuerda. Para tratar, en Nava de la Asunción, Ladislao García.

Ganado lanar, se vende 80 primales, 50 paridas, y el resto abocadas a parir, en San Cristóbal de Cuéllar, Mariano San Miguel.

Vendo novillo suizo de gran tamaño, para semental. Tratar, Lorenzo de Antonio, en Valleruela de Sepúlveda.

Pinos se venden 452 maderables en «Temeroso del Otero», lindando al sitio denominado «Cafra», junto a la carretera de Carboero a Navalmanzano. Para tratar, hasta el 15 de Enero, con el señor cura de Mudrián.

Se necesita un chico para mostrador, informes en la Administración.

Se vende una vaca mestiza recién parida. Tratar, Sobastán de Frutos, Basardilla.

Pérdida de pendiente oro y brillantes gratificarán devolución, Cañuelos, 20 y 22. Cerveró.

Se vende un choto suizo de cinco días. Tratar, con Teodoro Matesanz, en Zamarramala.

Dos cochecitos de niño nuevos se venden. Alberto González, Perocota, 1, segundo.

Se venden dos vacas suizas recién paridas; una del tercero; otra del primero, con abundante producción, Jacinto Otones, Fuentepelayo.